

"Saludo a Franco: ¡Arriba Española!" En el frente de Vizcaya impidió el mal tiempo el desarrollo de las operaciones

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo. — Sección de información. — Estado Mayor.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de mayo.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya.—El mal tiempo sigue impidiendo nuestra actividad. Solo ha habido tiroteo y cañoneo.

Frente de León y Santander.—Sin novedad, habiéndose presentado algunos milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—En las últimas horas de la tarde de ayer, se rectificaron a vanguardia nuestras líneas en La Reguera, custodiando al enemigo que huyó, dejando en nuestro poder siete muertos, 40 prisioneros y 60 rollos de alambre.

EJERCITO DEL CENTRO

Frentes de Aragón, Soria y Madrid.—Sin novedades de importancia con algunos tiroteos.

Frente de Avila.—Se ha llevado a cabo un reconocimiento a vanguardia en nuestras líneas encontrándose en el sector de La Granja un cementerio con grandísimo número de enterramientos recientes de enemigos que corresponden a este último

periodo de operaciones. Figura entre ellos el del segundo jefe de la brigada Albert Durán.

Se han recogido las ametralladoras del avión enemigo caído hace días próximo a nuestras líneas, así como un carro ruso inutilizado.

En la loma de Cabeza del Galto se ha encontrado un importantísimo depósito de víveres y prendas.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—En el sector de Penarroya se avanzó con éxito para rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones, ocupando nuestras tropas las del enemigo, al que hicieron huir, infligiéndole gran castigo y dejó en nuestro poder 60 muertos, 22 heridos, 90 fusiles, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador y muchas municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El enemigo, siguiendo su labor criminal, ha bombardeado en la mañana de hoy la población de Granada, causando desperfectos en el barrio de San Lázaro, ocupado por gente humilde, resultando muertos dos mujeres, dos niños y dos paisanos, y heridos 20 mujeres, 15 niños y 21 paisanos.

Salamanca 7 de junio de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Entre el sol y el agua La mano de Prieto

(Exclusivo para EL CASTELLANO)

por Luis de Armiñán

Cuando ellos tiraban más y sus proyectiles se acercaban a nuestra carne, un pájaro blanco, a media altura, puso sus alas entre la tierra y el cielo y en giro lento, amplio, recorrió las líneas. Pronto el ronquido de varios motores que marchaban como sincronizados, nos hizo levantar de nuevo los ojos.

Por las nubes iban, entrando en ellas y mostrándose como si tenieses velos les ocultaran, las escuadrillas de bombardeo. El triángulo primero, cuatro después y un nuevo triángulo. Altísimos, perdidos a nuestros pobres ojos, volarían los vigilantes cazas.

Tabletearon las explosiones en cortina y entre nosotros y Galdácano nubes, esta vez negras y que se difuminaban despaciosas, se levantaron con tal precisión que los cañones rojos no volvieron a molestar más.

Ya el día fué tranquilo y estoy por decir que podía pasearse por los lomos de las peñas de Lemona. Bien

se aprovechó la mañana templada y soleada. Apenas terminó la pequeña operación, se cerraron negruras por lo alto y ha caído el mayor aguacero que vieron tierras de Vizcaya. A esta hora, sigue todo igual y parece que junto se nos ha escapado como si le persiguiera octubre.

¡Qué tierra esta! Y es como el famoso cuento. Lluve, se empapa bien el suelo y cuando está a punto, surge un sol de verano, achicharrante. La evaporación es rapidísima y enorme. Se condensa arriba, y, como no sabe dónde ir, se abren las cañanías, hasta que sale de nuevo el sol.

Yo que presumo de mediterráneo, creo que no veré nunca el verano. Mi verano, naturalmente, con chicharras y todo.

En fin, así es el norte. Lo importante es que la guerra sigue, aunque tenga que ir a ritmo lento, triunfadora.

La señora del Generalísimo visita la Casa Consistorial

La distinguida dama señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del jefe del Estado español, ha visitado esta mañana a las doce la Casa Consistorial, acompañada de la dama burgalesa doña María Gil Delgado de Moliner.

En las escaleras fué recibida por el alcalde de la ciudad don Manuel de la Cuesta, pasando acto de guido al despacho de la Alcaldía donde fué cumplimentada por varios concejales y por el secretario de la Corporación señor Fer-

nández Villa, con los que conversó amablemente.

La señora del Caudillo visitó las dependencias municipales, y la sala de sesiones, mostrándose en la Sala de Jueces la vara de Castilla, el libro de Santiago, la vara de plata y el sillón de jueces.

La señora de Franco abandonó la casa de la ciudad agradeciendo al señor alcalde las atenciones de que había sido objeto por parte de la Corporación municipal.

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLSHEVICO Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO.»
El Generalísimo, FRANCO.

Los pueblos de centro-América se acercan a la España Nacional

Guatemala por el general Franco

Tres de los cinco Estados Centro-Americanos, están ya en relación oficial con el Gobierno de Franco, es decir, con el Gobierno de España.

Ya ha presentado sus cartas credenciales el Ministro Plenipotenciario de Guatemala, y pronto designarán, respectivamente, los suyos, El Salvador y Nicaragua.

La España Nacional ha de subrayar el hecho con vivísima simpatía. Se trata de pueblos de nuestra lengua, de nuestra sangre, de nuestra cultura y de nuestra fe, que precisamente por eso, no se resignan a desenvolverse en la órbita espiritual que no sea la del vasto mundo hispano.

Guatemala ha sido la primera en adoptar la posición junto a la España Nacional que motiva estas líneas, y no puede ser más justo ni espontáneo el ademán expresivo de un recíproco amor que venturosamente se ratifica ahora con una cordialidad, más que renovada, acrecida. Guatemala, se siente alentada por la poderosa alma hispánica, no sólo por la obra, mitológicamente grandiosa, de los navegantes y conquistadores, sino por la genial empresa de catequesis religiosa y política llevada a cabo en sus montañas y valles paradisíacos, por aque las legiones de dominicos, de mercedarios, de letrados, que llevaron a la población aborigen las primeras nociones de una cultura y de una civilización que Guatemala ha cuidado luego de acrecer con aportaciones propias de su ML. nerva nacional. Con tenaz esfuerzo, teniendo que luchar con la inseguridad de una vida que los terremotos comprometan con el aislamiento en que geográficamente vivía aislada, cercada, Guatemala llegó a adquirir fisonomía propia en la época de los Virreyes y de los Capitanes generales. Así pudo llegar Guatemala, con la conciencia perfectamente madura, a su independencia,

constituyendo desde 1823, en que se reunió el primer Congreso Nacional de Centro-América hasta el día, un poderoso Centro de atracción respecto a los pueblos vecinos en esos movimientos de unión y desunión que, alternativamente, han caracterizado durante más de un siglo, la azarosa historia de los pueblos Centro-Americanos, bien entendido que en ninguno de sus diversos trances se sintió debilitada la fe en un común destino histórico, bajo el signo de Cervantes. No tenía Guatemala sino que mirar al Norte para advertir el peligro de un imperialismo — el yanqui — de absorbente carácter capitalista. Frente a él el Imperio que sonríe en la Nueva España es puro y desinteresado. De ahí, su ascendente sobre los pueblos que comienzan a ver donde está el aglutinante de sus valores de todo orden, la clave de sus destinos: en el genio hispánico.

Del pasado de Guatemala bella, laboriosa y creyente en todo instante, creamos hallar una alegría en aquel Obispo Marroquín que no vacilaba en acercarse, con fraternidad cristiana y llaneza española, al indio para enseñarle, personalmente, las primeras letras del castellano y las oraciones más entrañables de la fe católica. Hoy Guatemala, es mayor de edad y dueña de su porvenir, que afronta con todas sus virtudes nacionales.

Tengamos para Guatemala, personificada en el ilustre diplomático señor Urrutia, que acaba de llegar a la España Nacional, una acogida llena de amoroso y extremado celo, saludándole con una reverencia que tanto indicó respecto al tronco americano que tantos pueblos vivifica, como fe en los frutos que cada cual dé, por obra del respectivo esfuerzo nacional. Saludemos a Guatemala, libre y próspera, con el corazón en la mano y los mejores presagios encendiendo el espíritu.

Concedores más o menos expertos de la política que se venía haciendo en Madrid — cuando en Madrid se hacía política — creen ver la mano de Indalecio Prieto en la política — llamémosla así — de Valencia, con esas criminales repercusiones internacionales de que es el más reciente ejemplo el bombardeo en Ibiza del barco alemán «Deutschland». Claro está que a tanto no se llegó nunca, entre otras razones, porque en los años de lucha parlamentaria, Prieto no tenía interés en ir más allá de la intriga en pasillos, y comisiones, ni ejercer funciones de gobierno gracias a las cuales ha podido marcar con sello oficial sus tropelías recientes. Pero, aunque la escala de ahora sea mucho mayor, el estilo es el mismo; estilo de hombre que no se para en barras, que no siente escrúpulos de ninguna especie y que, más listo o más cínico o más osado que otros, llega a extremos de maldad que otros no alcanzan.

Por un efecto político, de interés personal para él, Prieto es capaz de las mayores vilezas, y quienes se dejaron engañar por el sofisma de que este hombre — gordo pero no pacífico, a diferencia del ventero cervantino — posee cierta humanidad, tienen motivos más que sobrados para rectificar completamente, adquiriendo el convencimiento — nosotros se lo garantizamos — de que no hay la menor diferencia entre Prieto y el más ensangrentado miliciano rojo. Cuestión de saber ocurrir el bulto, simplemente. Uno receta; otro despacha...

La mejor víspera para ilustrar esta información, la encontramos en el asesinato de Calvo Sotelo, anticipación del asesinato moral, anticipación de España. Jamás le importó nada la Patria a este hombre que en su histrionismo gusta de golpearse el pecho en señal de sinceridad, y aún ha llegado a dejar sentir un falso corazón de patriota, cuando lo convino pasar por españolista frente al separatismo vasco, por razones de la política local. Pero luego le convino cantar con los separatistas al Gernikako-Arbolea y cantándole está...

Prieto es el hombre que ha empujado a las masas a crímenes como los de 1917, 1930 y 1934, sin contar los de ahora, y nunca dejó de escapar a tiempo. Pasó por gubernamental en horas que el gubernamentalismo — con Monarquía o con República — le proporcionaba ventajas. Pero supo enrojecer para inspirar la revolución de Asturias, desde lejos, naturalmente, y cotizarla en su competencia con Largo Caballero. Derivó de la presidencia de la República a Alcalá Zamora, cuando creyó encontrar en Aznar mejor careta o biombo más amplio para manobrar con mayores seguridades. Sirvió no pocos intereses conservadores desde «El Liberal» de Bilbao, siempre que se lo propusieron sus patronos y favorecedores: él más caracterizado, como es sabido, Echevarría, ha terminado en la Cárcel, cuando convino prescindir de él, a Prieto y su cuadrilla. Naturalmente «El Liberal» de Bilbao, sigue siendo un periódico de Empresa en lo que a Prieto le importa, desde el punto de vista de la Caja, pero un periódico rojo de puertas afuera. Hoy, es Negri el dócil instrumento de Prieto. Prieto gobierna o mejor dicho, des gobierna, que es lo que él apetece, deshacer. Pero en sus solapadas ideas destructoras, parece que también quiere deshacer a Europa.

Esto ya es demasiado y para tales finalidades le falta capacidad de intriga. Europa no es el café del Boulevard de Bilbao. Los problemas de las Cancillerías europeas, no caben en la mente de Prieto. Aunque decreta bombardeos, con la diabólica idea de que Europa encienda la guerra internacional, en provecho de su ruina personal.

Si en todo esto anda la mano de Prieto, como dicen los suspirantes o los enterados, es cosa de descubrir a todo el mundo tan horrendo juego. El juego de una mano que lleva ya demasiados años sobre la palanqueta, alternándola con la navaja homicida de cualquier enrutada. La atracada España de hoy, no lo puede ni lo debe olvidar.

FRENTE DE VIZCAYA

El mal tiempo impide actuar nuestras fuerzas

Vitoria.—Otro día es de ayer de obligada inacción por nuestra parte en este frente. El tiempo no quiere mejorar y al bien es cierto que de vez en cuando se rasgan las nubes dejando ver un frondoso cielo azul, por lo general las nubes y las perturbaciones lluvias impiden operar a nuestras fuerzas que no pueden ocultar el mal humor por estos contratiempos y más habida cuenta que todo está preparado para el último acto de la tragedia que amenaza a los guetaris bilbaínos y en el que al fin España habrá de salir definitivamente vencedora de toda esta tropa roja separatista que pese a las chulerías de Aguirre y a las bravatas de Prieto está ya a punto de morder el polvo de la más venganzosa derrota.

Conste, pues, que la inacción de nuestro Ejército débese a las malas condiciones atmosféricas, pues, por lo demás, todo está preparado y el aparato bélico en marcha, de tal suerte que el día que esta formidable máquina guerrera eche a andar, no habrá poder humano capaz de detenerla.

Aprovechando ayer unos claros nuestra aviación bombardeó algunos reducidos de la llamada línea del Gallo causando verdaderos estragos en los formidables atrincheramientos del enemigo. Calcule el lector, lo que será cuando el Mando de la orden general de ataque. Pueden estar seguros los rojos separatistas que de todo el tinglado de la ridícula República de Euzkadi no quedará a Aguirre ni un trozo de bambalina para taparse sus vergüenzas. Está próxima nuestra hora traicionera, y vuestras chacotas sobre España se convertirán, a no tardar, en lágrimas de desesperación. Esperemos, pues, a que mejore el tiempo. Y luego Dios dirá.

ello un gran ejemplo de espíritu y esfuerzo de los ingenieros.

Aprovechando las primeras horas de ayer, los rojos quisieron atacar Peña Lemona, en la que las fuerzas de España han sostenido bravamente varios ataques. Los proyectiles estallaban sin interrupción, hasta las dos de la tarde, en torno al monte, ante nuestras líneas. Sobre las doce, un aparato nacional describió amplias curvas de exploración, y luego catorce trimotores, resguardados por cazas, volaron sobre las posiciones rojas, adentrándose hasta Galdácano. El vuelo, magnífico, pudimos seguirlo sin ayuda de los gemelos y observar la eficacia del bombardeo, que consiguió acallar el fuego enemigo. Las granadas fueron arrojadas en cortina y durante media hora el humo ocultaba a los pueblos de la retaguardia roja, por caer entre ellos y las avanzadas nuestras. Fácilmente pudimos llegar hasta las cercanías de Lemona, donde pudimos ver la fundición, que está destruida, y un enorme cementerio de automóviles, al que sin duda llevaban los que se estropeaban en toda Vizcaya.

Puntos de venta de EL CASTELLANO

VALLADOLID. — En los puestos (doscos) de don Francisco Velasco, calle de Platerías, Plaza Mayor y Campo Grande.

LA CORUÑA. — En la librería de don Lino Pérez, calle Real, 43.

LUGO. — Sra. Viuda de Vázquez, Plaza de la República, 14.

«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPOR.»
TARLAS.
El Generalísimo, FRANCO.

Duelo mundial por la muerte de Mola

La repercusión, verdaderamente mundial, del duelo que la muerte del general Mola ha suscitado es nuevo testimonio del auténtico dolor que representa la pérdida del invicto caudillo y es significativo de modo especial que entre todas las manifestaciones de general condolencia llegadas de todo el mundo, antes, y después de que el patriotismo no es fuerza moral que se contiene en las fronteras nacionales, sino que se traspasa, y prendido en el corazón es fuego que todo español digno de serlo lleva consigo donde quiera que le empujen sus necesidades, intereses o aspiraciones. Esperad por todo el mundo y singularmente condensada en América, existe una gran España, no por difusa menos cierta, precisamente porque conserva un caso depurado, por la distancia, la espiritualidad patria. Es por eso que han sabido, los españoles que han sufrido la muerte de Mola, dolerse a la vez que la España peninsular, en íntima unión con ella, de la muerte del invicto soldado general Morúa. No obstante, su definitiva ausencia, el porvenir, pese a todo, se preparará de seguro nuevas victorias, aun en estas horas de penosa impresión en lo puramente sentimental. Nuestro Ejército no es una obra de heroísmo aislado ni de inconexas rasgos personales de bizarría o pericia, es un conjunto orgánico, una potente máquina que ha sido elaborada científicamente por múltiples y distintos esfuerzos, coordinados por el ideal común en la distribución de funciones.

que providencialmente le ha sido sido confiada.

La guerra, por tanto, continúa desenvolviéndose íntimamente trenzada con la victoria en una prodigiosa muestra de organización.

He aquí otro aspecto que importa sobremediar subrayar, después de la gloriosa muerte del general Mola: las impresionantes manifestaciones del duelo popular. En Burgos, como en Pamplona, en toda España, como fuera de ella, el pesar hondo ha coexistido con la alta fe en nuestro Ejército y su caudillo. Los mismos que se conmovían tristes al paso del cadáver, se emocionaban confortados viendo marchar en pos del féretro al jefe de nuestro Estado y Generalísimo. Las lágrimas no estorbaban al Viva Franco lanzado a todos los vientos. Vitor que por correo, por cable y por el aire mismo, nos llega de todas partes como un estímulo poderoso, como una corroboración de esperanzas, como una adhesión inquebrantable a la persona, a la obra, a la significación en lo político y en lo militar del general Franco.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

ENSEÑANZA LIBRE — CURSO 1936-1937.

Exámenes para el día 9. Continuación de exámenes de ingreso a las nueve y media.

Tercer curso de enseñanza colegiada. Ejercicio escrito a las nueve y media.

Latín, segundo, a las nueve y media.

Dibujo, primero y segundo curso (plan de 1903) a las nueve y media.

Historia general de la Literatura, a las diez y media.

Álgebra y Trigonometría, a las diez y media.

Burgos 9 de junio de 1937.— El Secretario.

«TODOS LOS ESPAÑOLES DEBEN AGRUPARSE CON EL GENERALÍSIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UNE Y NO LO QUE LES SEPARA.»

La continuidad en el delicado eficaz funcionamiento de esta máquina asegura los triunfos que inevitablemente van a elaborando con los elaboró hasta aquí y subsiguiente convicción se robustece extraordinariamente cuando vemos que junto a aquella permanece la metáfora el insuperable generalista que es nuestro Generalísimo cuyo amanó como ninguno desea no abandona la tarea

DE L' ECHO DE PARIS

DE LA PROVINCIA

Valencia, Gibraltar soviética

combate aéreo del frente de Guadarrama

Alcocero

Muerte del general Mola

Jueves 8. ¿Es rojo o ya perdido? Estas fueron mis palabras al divisar entre la densa niebla y bastante bajo un avión bimotor, con rumbo inseguro y marcha un tanto anormal. Eran las diez de la mañana, aproximadamente, y, apenas transcurridos 35 minutos, veo acercarse apresuradamente y muy asustado al pastor Anastasio Sáez, el cual, entre cortadas frases dice lo siguiente: En el monte, término de la Güeta, perteneciente a Alcocero, ha caído un aeroplano y he visto algunos muertos; subamos en su auxilio.

Al instante la autoridades ordenan a un joven avise a Burgos, por teléfono la triste noticia y todo el pueblo se pone en movimiento y se dirige al lugar del suceso, unos con gasas y algodón, otros con alcohol, paños y agua a fin de auxiliar si en algo fuera posible a los desgraciados tripulantes.

Una vez en el lugar del accidente, después de una hora de penoso caminar, se encuentra un cuadro tristísimo, se buscan los cadáveres y cual no sería el asombro al ver tendido en el suelo un general! Se acerca hasta él, el médico de la villa y en la camisa las iniciales E. M. y a su lado las gafas; con tales datos todos presentimos la gran desgracia nacional.

Todo el pueblo lloroso, pregunta: ¿Es Mola? El párroco reza un responso por todos los allí caídos y la muchedumbre entera contesta emocionada. Unos instantes después el general López Pinto, acompañado de su ayudante y varios vecinos de la villa se presentan en el lugar del suceso. ¿Cuál no sería la impresión del general que palideció y le asomaron las lágrimas a los ojos ante el cuerpo de su compañero general Mola!

Entre las palabras que oí pronunciar figuran estas: «Mi general! Viva España!» La emoción no le permitió continuar.

Se ordena el levantamiento de los cadáveres, se les envuelve en sábanas finas ofrecidas por un vecino de la villa, se colocan en las camillas y jóvenes y viejos se ofrecen para trasladarlos hasta Alcocero. Cuando la comitiva se hallaba a pocos metros de la villa, las campanas de la parroquia de la Santa Cruz, dejaron oír sus toques de muerte; el párroco, vestido con capa pluvial negra, y sus ayudantes con la cruz parroquial, salen al encuentro de los caídos por la Patria; en la carretera se entona un solemne responso, que la muchedumbre contesta rodando en tierra y lágrimas en los ojos.

El general Mola fue envuelto en la bandera nacional. Terminado el responso, se colocaron los cadáveres en las ambulancias y tres gritos entusiastas y patrióticos contestados por la muchedumbre fueron la despedida de tan altos personajes.

Viernes 4. Funerales por el alma del general Mola y sus acompañantes. En este pueblo, religioso y patriótico, es costumbre tradicional celebrar con toda solemnidad la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Este año, por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento de la villa, se trasladó al domingo día 6, para así poder rendir honor y pleitesía a Dios Nuestro Señor por los héroes sacrificados por la Patria.

A las diez de la mañana, las campanas avisaron para la vigilia y misa solemne, el párroco ayudado por los presbiteros de los pueblos cercanos, da comienzo a los divinos oficios a los cuales acude el pueblo en masa.

La Iglesia ofrece un aspecto solemne, sus bóvedas severamente empujadas y en medio una suntuosa y bien preparada tumba con abundantes flores, coronas e infinidad de lucernas eléctricas.

Daban escucha a R. E. T. y de las JONS de la villa. Gloria y loor a los cementos y paz a los hombres de buena voluntad.

De esta forma contribuyó este religioso y abnegado Alcocero a los héroes de la Patria.

Domingo 6. Se celebra la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Misa solemne cantada por la Milicia Nacional. Por la tarde un devoto rosario y procesión por las calles principales de la villa. Las secciones femeninas de F. E. T. y de las JONS, apoyadas por un cantor, entonaron hermosos y selectos moietes, haciendo resurgir en los corazones nuestra fe y amor hacia nuestro Redentor.

MILLAN CONTRERAS. Requeté de la M. N.

Bajo este título publica anteayer el semanario francés «Oringores» un reportaje de su colaborador Juan Rochard, del que entresacamos la parte más interesante.

Los sucesos caminan mucho más aprisa de lo que parece. Hace doce días Negrín-Prieto constituían lo que han dado en llamarse Gabinete Stalin. Pocos días antes habíase lanzado la ofensiva contra Cataluña y transcurridos unos pocos días más los aviones rusos, aparatos y pilotos bombardeaban el Deutschländ en aguas baleares.

Ha de establecerse un lazo entre esos sucesos de desigual importancia, pero que forman parte de un plan único que está encargado de ejecutar el hombre más calificado de la política soviética en España. Antonov Ovsenkó. Este individuo, personaje poderosísimo en la España roja es el que ha torpedeado con mano maestra al Ministerio Largo Caballero. Y también a cuantos podían entorpecer el desarrollo de la política aventurera de los soviets. Stalin puso veinte años par adensarbarazarse de los ideales del primer momento. Ovsenkó sabe que solo dispone de unos meses, primero jugó con Girál oponiéndole a Caballero, pero fue encuadrado con los dos portavoces del Partido Socialista Unificado Catalán, Jesús Hernández y José Díaz.

Hoy día se sirve de Girál y de los republicanos con objeto de dejar a un lado y descartar la ola de indignación que los excesos de la FAI y la CNT han levantado en Europa. Así se encuadrará a los anarquistas la responsabilidad de más de cien mil ejecuciones misteriosas, ocurridas desde julio último y al mismo tiempo, a Largo Caballero la responsabilidad de no haber sabido imponer el orden.

La maniobra es clara; por una parte están los locos homicidas y por otra los incapaces que no pueden dominar la situación. Y por encima de ambos grupos, los moderados que se presentan en Valencia, Londres, Ginebra, etc. como elementos de orden y que tratan de apartar a la España gubernamental de la anarquía. Un paso más y a nadie le extrañará que Franco, en vista de semejante bienandanza, se vea punto menos que obligado a dimitir con su espada al Gobierno supermoderado de Valencia.

En esta cruzada que el «Mundo Obrero» de 19 de mayo último de «Lucha de los estados democratas contra los estados autoritarios», Moscú ha comenzado por conseguir en Valencia un formidable bastión. Era preciso que Moscú contase con un equipo de gobernantes dóciles; desde luego Largo Caballero empezaba a ser un poco independiente. Poco después una gran campaña contra Largo Caballero comienza a desarrollarse en la prensa de la UGT y así escribe el diario «Adelante»: «Largo Caballero no es el líder indiscutible de la clase obrera. Es el pro-ceso salido de todas las revoluciones; los líderes comienzan a devorarse unos a otros, y al mismo tiempo los anarcosindicalistas que no comprenden este juego tan sutil desarrollado por los agentes soviéticos tratan de explicarse la difícil posición que ocupan a los pocos meses de haberse declarado la guerra diciendo: «Es preciso tener un gobierno moderado para que el gobierno ruso pueda seguir proveyendo a la España roja de toda clase de elementos sin los cuales no podríamos nosotros continuar la lucha (declaración del comité peninsular d. e. la FAI).

Estas líneas anteriores podrían abrir los ojos a aquellos que creen que la intervención rusa en España es solo fruto de la imaginación calenturienta de los periodistas apasionados. Merced a este juego de Ovsenkó, se estableció al final del mes de abril un frente único de todas las fracciones representadas en el Frente Popular, dirigido contra Largo Caballero y la C. N. T. Y comienza la labor de limpieza de los funcionarios, comisarios, instructores, jefes de columna etc. designados por los partidos que no forman parte del gobierno. Así en Madrid y en el propio frente de Aragón, comandantes de columna y comisarios de la FAI desaparecen instantáneamente del frente. Parecía como si la tierra los hubiese tragado misteriosamente. Y así vemos al mismo Marty, el famoso Andrés Marty, que abandona Albacete y con él este especie de Blockhaus que los soldados de la canalía de la Brigada Internacional califican de Casa de la Muerte.

Y para que todo el mundo lo sepa voy a decir yo cómo salió Marty de Albacete en un tren blindado y protegido por una sección de ametralladoras rusas, que habían llegado de Valencia con toda urgencia. Esto demuestra que Marty sabía que los hombres de la FAI estaban dispuestos a arreglarle las cuentas.

Y puesto que en este momento estoy dispuesto a referirme a la llegada de Jouhaux a Valencia. Llegado de Francia en avión, se vio obligado a salir inmediatamente por el mismo procedimiento, abandonando la idea de una rápida excursión a Barcelona y no atreviéndose a saludar al proletariado millante valenciano que se había agrupado en la Plaza de Toros para oírle. Es verdad que hay que decir en honor de la verdad que este mismo proletariado valenciano, había tratado en vano de invadir el edificio donde trabaja Negrín y también la Diputación Provincial donde había de pasar la noche Jouhaux, pero no precisamente con intenciones pacíficas. Y sus gritos no eran precisamente muy enternecedores para Blum, el para Jouhaux, sino todo lo contrario.

En esta enorme confusión que es la España roja, vemos como los hombres de la FAI comienzan a ver claro, después de las sangrientas jornadas de Barcelona del mes de mayo, y así en uno de sus periódicos viendo claro la jugada sagaz y traidora de los rusos llegan a decir: El proletariado español tiene dos enemigos, el Fascismo y el Capitalismo internacional apoyado por los rusos y por los países democráticos de Europa.

Y así la FAI no quiere más oír hablar de la lucha entre los dos bloques; los Estados democráticos contra los Estados autoritarios. Verdaderamente que sería tómico que después de tanta sangre, y como término de esta evolución, la FAI llegase a defender las libertades españolas. En Barcelona—y esto demuestra que toda esta lucha y evolución interna no es una cuestión de discursos ni de teorías sino de realidad—los verdugos de Ovsenkó continúan depurando a la ciudad. Naturalmente que esta no es una labor fácil y esta depuración se realiza difícilmente, pues los rusos no son en Barcelona los mismos ni mucho menos, lo contrario de lo que ha ocurrido en Valencia, donde han conseguido una centralización de todos los servicios del Estado. Se estiman alrededor de 1.100 los sindicalistas que han sido encerrados en las prisiones de Barcelona, y es precisamente Barcelona la Ciudad donde hay menos detenidos, pues los allí encerrados cuestan muy caros y los cárceles son muy abundantes. Yo me pregunto qué gesto podrían los lectores de «Humanitas» o del «Popular» de Blum, si al leer su periódico favorito leyesen cuatro o cinco columnas de anuncios redactados así: «El señor X. se ofrece a sus queridos camaradas que le deseen detalles de su mujer, desapa-recida el día... de...», o este otro: «La señora X. quisiera saber cual ha sido la suerte de su marido, visto la última vez en tal lugar.»

En la Barcelona actual, estos anuncios se multiplican y así tanto en el «Día Gráfico» como en las «Noticias», como en «Adelante», como en todos los periódicos sindicalistas o comunistas vemos enormes columnas llenas de estos singulares anuncios que nos hablan claramente del infierno que es el Frente Popular.

Yo mismo he presenciado dos ejemplos que habrán producido otros tantos anuncios. Son de Barcelona. El 13 de mayo hacia el mediodía, en la calle del Cid Campeador, en pleno Barrio Chino, a dos pasos de la Criolla, hay un ambulancia que se detiene junto a la acera. Cuatro militantes de la FAI descienden de la Ambulancia y se ponen a interrogar a todos los transeúntes, colocándoles su pistola automática ante las narices. Una docena de ellos son lle-

vados en la ambulancia ¿por qué causa? sencillamente porque en Barcoña conviene llevar en el bolsillo cinco o seis cartels de las organizaciones principales que se disputan el dominio de la calle.

Segundo ejemplo. En la carretera de San Martín de Provenzals se ha descubierto el 14 de mayo en un pozo 17 cuerpos desnudos, mutilados con un sadismo y una crueldad inimaginable.

Pero esto no es todo. El depósito de cadáveres expone diariamente docenas y docenas de ellos para su identificación. Se los tiene generalmente durante cinco días. Después van a la fosa común. Esto origina cosas interminables de gente que no pretende otra cosa que la identificación de los cadáveres que colididamente se suceden en el depósito.

Una cantidad enorme de gente desparece diariamente asesinada. Todos no son muertos. Actualmente hay un sistema nuevo que comienza a extenderse y que demuestra el espíritu práctico de los comunistas españoles. Es el sistema de los prisioneros particulares. Cada organización o grupo de individuos pertenecientes a una organización procura hacerse con unos cuantos prisioneros particularmente que tienen guardados en sus prisiones de cada organización. Cuando uno o más miembros de cada organización caen prisioneros en una de estas terribles y diarias razias nocturnas de Barcelona, los prisioneros de cada organización son presentados como garantía de las vidas de los sorprendidos en estas razias y de esta manera, Barcelona está convertida en un san fin de cárceles particulares con miles de prisioneros que se cambian.

Pero volvamos a Valencia que viene a ser en este despojar violento de la naturaleza que es la primavera levantina un verdadero bastión soviético incrustado en pleno territorio español. Su puerto nos hace recordar el de Massaua en la época de la conquista de Abisinia por Italia. Un sin fin de hombres de todas nacionalidades van y vienen constantemente descargando y accionando enormes grúas que tratan de sacar rápidamente de los enormes viecos de los barcos surtos en el puerto, toda clase de artefactos de fuerza entre los cuales se ven hasta unos sesenta tanques que parecen destinados al sector de Tardienta. Aviones desmontados, alimentos cajas de conservas, tanques ametralladoras, proyectiles de cañón, etc., se amontonan en el puerto, en él una multitud enorme se mueve con una actividad febril. Nuestro recuerdo de antaño nos hace ir hacia los antiguos merenderos y cascos de comer donde los valencianos nos han hecho saborear más de una vez la sabrosa paella, pero nuestro asombro aumenta al ver como todas estas cosas de comidas típicas de la región se hallan llenas de rusos que habitan en ellas con la tranquilidad propia del que se halla en su propia patria.

Valencia es hoy un puerto dominado por los rusos. El pobre Gobierno no supermoderado de Valencia no pinta absolutamente nada y no viene a ser más que una careta que la Rusia de Stalin se ha puesto para actuar así a su gusto en este deshacer terrible de España.

Se han recibido en esta Alcaldía los siguientes donativos: Doña Amalia Gutiérrez, 200 pesetas en metálico, para las necesidades de esta Alcaldía. Doña Sebastiana Martínez, 150 pesetas a favor de la suscripción abierta por este Ayuntamiento para las fuerzas que luchan en los frentes.

Don Francisco de Miguel, una caja con 100 paquetes de chocolate marca «El Caput».

Notas de la Alcaldía

Se han recibido en esta Alcaldía los siguientes donativos: Doña Amalia Gutiérrez, 200 pesetas en metálico, para las necesidades de esta Alcaldía. Doña Sebastiana Martínez, 150 pesetas a favor de la suscripción abierta por este Ayuntamiento para las fuerzas que luchan en los frentes.

Don Francisco de Miguel, una caja con 100 paquetes de chocolate marca «El Caput».

¿BA USIED SIEMPRE El Castellano

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES CONSULTA PARTICULAR DE 11 a 1 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES Lala Calvo, 18 - Teléfono 1311

CLINICA DENTAL RESUMIO ROMANOMIL Y SOMING RESUMIO MIGUEL Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPALON, 1 y 4

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VECIA, 18-M TELEFONO, 1888 Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPONICION Del servicio del Profesor Recasens de Madrid PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Ruiz de Temiño DENTISTA de la Casa de Salud Valdecañal BAYOS X Calle de Sautander, 8 Tel. 2932 Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

Dr. Jesús González Martín Director del Dispensario Antituberculoso Central BULMONES Y CORAZON BAYOS X Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5 Sautander 3, 2.º Teléfono, 1934

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 8 TELEFONO, 1834 Consultas: de 1 a 3 y de 3 a 5

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdecañal Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 PLAZA MAYOR 67, 1.º TELEFONO, 1800

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guarda V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

«ECHO DE PARIS» publica en sus últimos números una información muy interesante que, aunque se refiere a un hecho que ha sido ya divulgado en nuestro periódico, referente al combate aéreo que tuvo lugar el frente de Guadarrama varios días.

Tres enormes aparatos cayeron al suelo. Entonces los cazas rojos un poco avergonzados de su huida volvieron al lugar del combate dispuestos a la lucha.

Nuestros cazas se lanzaron violentamente sobre ellos y comenzó un combate durísimo, en el que las piruetas de los aviones se entrelazaban al mismo tiempo que cortas pero terribles ráfagas de ametralladoras, se sucedían unas a otras.

Durante más de media hora, este aspecto del combate permaneció el mismo. Pronto se impuso la valentía y el espíritu de nuestros aviadores y upo tras otro seis nuevos aviones cayeron al suelo. Todos eran rojos. Nuevos aviones de caza nacionales llegaban sin cesar atacando constantemente a los rojos, que al ver el resultado del combate, comenzaron a replegarse a sus aeródromos maltrechos, y vencidos.

Comenzó entonces una terrible persecución de los aviones rojos por nuestros cazas y tres grandes aviones de bombardeo se vinieron abajo alcanzados en su huida por las rápidas balas de nuestras ametralladoras.

La durísima batalla aérea había terminado, en tres horas de combate, 15 aviones rojos habían caído. Diez cazas y cinco de bombardeo. Y se cree que además otros cinco aviones rojos estaban peligrosamente tocados. Nuestros aviones volvieron a volar sobre nuestros soldados que los vieron reír, sin perder un solo de ellos volviendo hacia nuestras líneas con su zumbido peculiar y está vez un poco orgulloso.

Junta Municipal de Subsidio pro-combatientes de Burgos

Se pone en conocimiento de los interesados, que a partir de mañana, día 9 y horas de diez a una y de cuatro a seis, se procederá al pago correspondiente al mes de mayo.

Burgos 8 de junio de 1937.—El alcalde presidente, Manuel de la Cuesta.



La Unión y el Fénix Español

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legítimamente con absoluta normalidad y continuidad aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirector en Burgos y su provincia:

LUIS GALLARDO Oficinas: General Mola 17 1.º -Tel. 1570

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER

Principales tiendas de Ultramarinos.—Estudie de un kilo, cuarto de kilo y bolsos de 1.000, 500, 250 y 100 gramos (todo por separado). Listed conseguirá tomar su buen café comprando el de esta marca.

Ante la muerte del hermano

A mi querido e inolvidable hermano Gonzalo Blanco, muerto por Dios y por España el día 3 de noviembre de 1936 en el Hospital de Sigüenza a consecuencia de las heridas recibidas en el mismo frente el día anterior.

Entre las muchas y muy profundas preocupaciones que continuamente atormentando a mi alma en estos meses que llevo fuera de casa no es la mayor la ocasionada por tu muerte, hermano querido; porque en realidad ¿es posible que hayas muerto? Tú, a quien desde pequeña te prodigué tantos cuidados y tantos gustos y que como uno de los hermanos más pequeños te llevabas la mejor parte de nuestras fiestas y pasatiempos... ¿habrás muerto? ¿Tú de quien por tu carácter alegre, echábamos mano los demás hermanos, cuantas veces los bigotes de nuestro padre se veían erizados y que con tu semblante sabías desarmar rápidamente librándonos así de algún castigo merecido por nuestras niñerías y travesturas ¿habrás muerto? Tú, que en cuanto se te ofreció ocasión de marcharte de nuestro pueblo, con vertido en infierno por esa pira de salvajes, los roojos, te presentaste en el Reguete para defender nuestros santos ideales ¿habrás muerto? No, de ninguna forma; tú no has muerto. Has dado tu sangre por Dios, a quien juntos tantas veces invocábamos, a quien debes el haber recibido una educación profundamente católica y a quien debes también el beneficio de ser colocado entre los mártires de nuestra santa causa. Has dado tu sangre por España, a la que ya desde pequeña no tantas veces ensalzabas.

Aún recuerdo aquella estrofa de la Historia de España de F. T. D., tantas veces por tí cantada. España, la Patria mía, y la Patria de mi raza, tú eres vida de mi vida y eres alma de mi alma.

No y mil veces no; tú no has muerto, porque no puede ser, que un patriota que da todo lo que tiene, hasta derramar la última gota de su sangre, recibiendo los balazos consecutivos y que dejaron tu cuerpo completamente inútil, para la lucha, pueda morir. Y así es; no has muerto porque vives en el alma de tus compañeros, que en tu breve estancia con ellos te conocieron; vives constantemente en mi alma, a quien muchas veces sirves de aliento y de estímulo.

lo para no desfallecer en tantos momentos como en estos meses se se ha encontrado apenas sin fuerzas después de estas pruebas tan duras con que se ha visto; vives y vivirás en el alma de los padres y demás hermanos, si es que llegan a sobrevivir y no han caído ante las venganzas, insultos y malos tratos de los canallas marxistas, y sobre todo, vivirás en el cielo, eternamente, en donde Dios te habrá premiado tus buenas acciones y sacrificios y en donde no dudo estarás intercediendo por todos nosotros y por nuestra amada España hasta que logremos reunirnos contigo en esa feliz mansión. Y mientras tanto, ten presente que seguiremos tus hermanos tu ejemplo de trabajar por España en lo que esté de nuestra parte y nos haremos dignos de llevar en nuestras venas sangre de un mártir. Que tu sangre y la de tantos valientes como ha sido y es y será derramada hasta el final de la campaña por nuestros santos ideales sirva para formar después una España Católica por excelencia es lo que pide todos los días en sus humildes oraciones tu inolvidable hermano.

¡Viva España Católica! ¡Viva el Ejército Español salvador de España! ¡Viva nuestro Generalísimo Franco!

ANTONIO BLANCO (Pbro.)

1874

FUNDADOR

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden instituyendo en San Sebastián una comisión gestora del Banco Central S. A. que tenía su domicilio en Madrid, integrada por los señores siguientes:

Don Luis Gavilán Pla, que ejercerá el cargo de presidente y don Enrique María Fillof, don Manuel Rodríguez Acosta y López de la Cámara, don Mariano Baselga Ramírez, don José Muller Pérez de Ayala, don Ramiro Fernández Vllota y don José Ramón de Echevarrieta e Izaguirre.

Otra creando el Comité sindical del yute para la importación, transformación y venta del yute y sus productos.

SECRETARIA DE GUERRA

CURSILLOS PARA HABILITACION DE ARMEROS PROVISIONALES.

Se anuncia la apertura de un curso para el objeto de que los obreros militares y civiles que toparán en él, lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como armeros provisionales previo examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.

El plazo de admisión de instancias termina el día 15 del actual, y el curso dará comienzo el 21 del mismo.

Por otra orden se anuncia un curso para que los obreros militares y civiles que lo deseen, consigan la aptitud necesaria para ajustadores provisionales.

Los plazos son los mismos indicados para los armeros provisionales.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS

Día 8 de Junio de 1937

Barómetro:
A las ocho de la mañana: 765'8.
A la una de la tarde: 761'8.
A las seis de la tarde: 758'4.

Temperaturas:
Máxima a la sombra: 24'8.
Mínima a la sombra: 12'9.

Dirección del viento y velocidad:
A las ocho de la mañana: LNE 0'8.
A la una de la tarde: NEW 0'6.
A las seis de la tarde: ENE 5'5.

Pluviómetro:
Día 8: Lluvia en milímetros: 4'0.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 18 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DESTRUYES NINGUN PAPEL

ATENCION

en Briviesca se vende un magnífico piano vertical, seminuevo, libros de música y librería. También se venden varios muebles. Para tratar: Fausta Villamil.

Anisados y licores finos

aguardientes de orujo Vermouths superiores, vinos de Moscatel, Manzanilla «Alegria» Vinagres Puros.

Mariano del Barrio

Santander 36

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE: 5'65 ptas.
MEDIANO: 2'90
PEQUEÑO: 1'65

De venta en Burgos: Cerería Díaz-Guemes y en todas las droguerías.

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL

ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

LAIN CALVO, 12 - FERNAN GONZALEZ, 9 BURGOS

HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO**

PLAZA DE PRIM, NUMERO 24, 1.ª, DERECHA. — BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, desorden de estómago, eventraciones y medicinas para cada caso.

APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN» construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

BRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES. ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC.

CAJAS DE CARTON EN GRAN ESCALA

Gonzalo Hernando Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**

HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPANOLA DE EXPLOSIVOS.

Poteras de nuestras minas de Cardona (Barcelona)

ABONOS MINERALES Domicilio social: Cruzta, 6.—BILBAO

Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvicia.

DIRECCION Postal: Apartado, 157 Telégrafos: GEINCO Telefónica:

REPRESENTANTE EN BURGOS: **FELIPE IBAÑEZ**

Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 BURGOS

VINO BLANCO

Para ostras, pescados, mariscos

Diamante EL MEJOR!

Cajas de caudales «Matthys Gruber»

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.

Don Perfecto Ruiz Dorronsoro y familia, nos ruegan hagamos público su profundo agradecimiento a cuantas personas se interesaron durante la enfermedad de doña Concha-Pilar Ruiz (q. e. p. d.) y asistieron al entierro y actos religiosos celebrados en sufragio de su alma.

Con numerosa concurrencia se ha celebrado esta tarde el entierro de don Saturnino Urbano Iglesias, industrial de esta plaza que ha fallecido en el día de hoy, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

La Sociedad «La Unión Artesana», a la que pertenecía el finado, le ha dedicado una preciosa corona de flores naturales que iba colocada en el coche fúnebre.

A su desconsolada esposa doña Elisa Manso, hermanas y demás familia, acompañamos en su dolor.

Noticias varias

El reloj de pulsera de señora de que anunciamos su pérdida, ha sido encontrado por don Santiago Frías, que vive en la calle de Vitoria número 18, quien se ha apresurado a entregarle a su dueña.

El mozo Vicente Herrera Gigante, que sirvió en la Marina Base de El Ferrol, se presentará a la mayor brevedad en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal, para enterarle de un asunto importantísimo.

Por no reunir condiciones para el consumo han sido inutilizados ciento cincuenta kilos de sardinas, cincuenta de cigalas y doce de gambas.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Guadalupe María Minguet, María Bringas López.

Defunciones.—Félix Berjos, hijo de Aranda de Duero, 35 años, Hospital provincial.

Torbio Montoya Ruiz, de 10 años, 63 años, Hospital provincial.

Saturmino Urbano Iglesias, de San Sebastián 52 años, San Sebastián.

Clías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades

Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo

Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niñas

Tejidos, Pañería y Sastrería

Vestidos, batas, kimonos de batallas, percales o traviceros, de 7, 8, 9, 10, 11 y 12 años.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas

VENDO CASA nueva planta, con sótano, planta baja y piso, con jardín de 64 metros 2 tapiado. Para informes en dicha finca, antigua carretera de Santander, término (La Campa), de 10 a 12 y de 8 a 5.

Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas. Informes en esta Administración.

Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

En buenas condiciones, seminuevas se venden ocho butacas y cuatro mesas con cubiertas de luna. Razón: «El Buen Género», Prim, 21.

Pago bien: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio, Alhóndiga.

Se venden máquina atadora marca «Krupp» que no ha hecho más siega que 20 obras y una aguinadora marca «Berman» a medio uso; en Boadilla del Camino (Palencia).

Para tratar, el dueño, Patrocinio Castañeda.

Peldáneros, pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas y «Antinas» para sin hilos. Laboratorio Carasa.

Lecheros Agricultores: Paga a buen precio alambres y cuerdas de segadora usadas. Domicio Peña. General Mola 15, (Almacén de Vinos).

Véndese máquina

aventadora, seminueva con motor gasolina. Para tratar Francisco García de Lomana. Villanueva de Teba.

Vendo Granja Avicóla y de recreo, dentro del casco de la población. Informes Matadero «Villa Carmen».

Coche «Citroën» u otra marca de pocos caballos compro para cliente. Palacios, Agencia «Ford» Burgos.

Varios

Pomada Careb cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.

Subasta de muebles se celebrará el día 9 del corriente a las cuatro de la tarde en las oficinas de la Recaudación de contribuciones, calle de Huerto del Rey número 10. Detalles en los edictos fijados al público en la tabla de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Matemáticas e Idiomas. Por profesor varios años. Centros de enseñanza privada. Lain Calvo, 40, entre-suelo (de 4 a 5).

Arriendos y hospedajes

Se alquila. Magnífico piso, amueblado y con todo lo demás calefacción y cuarto de baño.

Informarán: Martínez del Campo número 10, piso 3.ª derecha.

Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes: Matadero «Villa Carmen».

Traspaso de un «Bar».

Se hace de uno acreditado sito en lugar muy céntrico de esta ciudad.

Informa Antonio Abad. Huerto del Rey 18. 2.ª, de 9 a once y media y admite tertias de precio por escrito.

Desemoseo alquiler una habitación propiamente amueblada para oficina estable en el centro de la ciudad. Urgen ofertas. Diríjase a esta Administración al núm. 15.

Alquilo piso amueblado, buen sitio. Razón: esta Administración.

Ofertas y colocaciones

Se necesita joven de 16 a 17 años, que sepa escribir a máquina y un poquito de cuentas. Informes en esta Administración.

Se halla vacante la dula en Santa Oialla de Bureba: El solicitante necesita un chico de 14 o más años, cobrará entre ambos, 70 fanegas de trigo, tendrán casa, leña y libros de pago. El Presidente, José Barrioacanal.

Se necesitan oficial y oficiales en Sastrería Hermostilla.

Urgen aprendices en el taller de Merino Zaramón. San Pab o 86.

Precisase meca-ógrafa o mecanógrafo, experto práctica oficina. Isla, 17.

Se ofrece joven para sereno o cobrador, con buenas referencias, tardes libres. Informes: Confecciones Manero.

Pérdidas y extravíos

Pérdida de crucifijo de plata con escapulario del Carmen. Se gratificará su entrega en esta Administración.